
事前アンケート実施概要
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対象：東京ホームタウン大学2023 申込者

期間：2023年2月18日～2月27日(正午)

回答数：176件

回答者の年代

ご協力ありがとう
ございました



１ 身近な地域づくりの活動に参加していますか？
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１ 身近な地域づくりの活動に参加していますか？(年代別)
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地域づくりの参加イメージ
※「頻繁に参加している」「ときどき参加している」を選択した方

78

17

70

11

25

27

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

面白い

気楽

続けたい

面倒

大変

継続が難しい

２

地域づくり活動への参加はあなたにとってどのようなものですか？（複数回答可）
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地域づくりの参加イメージ
※「あまり参加していない」「まったく参加していない」を選択した方２

地域づくり活動への参加はあなたにとってどのようなイメージですか？（複数回答可）
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5年後、10年後、お住まいの地域のつながりは
今と比べてどうなっていくと思いますか？

３

％

％

• 運営者の高齢化
• より個人主義で人と関わらない社会になる
• 活動の世代交代の難しさを感じている
• 生活のために働きながらでは、活動の参加時間が取れない
• 物価高騰で無償のボランティアも減ってきている気がする
• ICTも思うように進んでいないと感じる

• 高齢化やケアが必要な人が増えることで必要性が高まる
• オンラインでのつながりが広がっている
• つながりやSDGsを意識する若年層が増えている
• 友達・知り合いの輪が広がっている実感がある

［その他］

• 高齢化、担い手不足、価値観の多様化、コロナ…だからこそ、繋がりを取り戻したい機運もある」(30代)

• “住んでいる地域”という枠がなくなり、“地域のつながり” というものの意味合いが変わっていく」(30代)
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5年後、10年後、お住まいの地域のつながりは
今と比べてどうなっていくと思いますか？(年代別)
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